
 
 

 

ROTEIRO DA AULA DO DIA 01/06/2020 – 9° ANO   

DISCIPLINA - DESENHO GEOMÉTRICO 

 

SEMELHANÇA 

 

1. LEITURA DO LIVRO DIDÁTICO – PÁG. 159 à 166 

2. VÍDEO AULA 

3. LISTA DE EXERCÍCIOS  

    

 

✓ Os exemplos da vídeo aula e exercícios propostos devem ser copiados e 

respondidos no caderno. 

 

✓ É importante que os alunos sigam as instruções passo a passo. No caso de 

dúvidas nos exercícios, entrar em contato comigo, no horário do cronograma 

enviado.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

LISTA DE EXERCÍCIOS – SEMELHANÇA DE TRIÂNGULOS 

 
1- Verifique se os triângulos são semelhantes, se sim, encontre a razão de semelhança em cada caso. 

 

 
 



 
 

 

 
 

 
 

 



SEMELHANÇA

PROF.ª ANANDA

1° AULA – 2°BIMESTRE



Orientação de estudos 

LEITURA DO LIVRO DIDÁTICO – PÁG. 159 à 166  

VÍDEO AULA

LISTA DE EXERCÍCIOS







SEMELHANÇA DE TRIÂNGULO

Dois triângulos serão semelhantes se satisfizerem duas condições 

simultaneamente:

■ Se seus lados correspondentes possuírem medidas proporcionais e se 

os ângulos correspondentes forem iguais (congruentes).



Exemplo

Verifique se os triângulos a seguir são proporcionais:

5

10

: 5
: 5 =

1

2

3

6

: 3
: 3 =

1

2

4

8

: 4
: 4 =

1

2

Como a razão de semelhança de todos os 

seguimentos é igual (1/2), então:

∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐴′𝐵′𝐶′

12

24

: 4
: 4 =

1

2

𝑃 = 10 + 8 + 6 = 24

𝑃′ = 5 + 4 + 3 = 12

O Perímetro também tem a mesma razão









Exemplo
Determine os valores de x e y, sabendo que os triângulos ABC e DEF são 

semelhantes:

20

5
=
𝑥

3

5 ∙ 𝑥 = 20 ∙ 3

5𝑥 = 60

𝑥 =
60

5

𝑥 = 12

20

5
=
𝑦

4

5 ∙ 𝑦 = 20 ∙ 4

5𝑦 = 80

𝑦 =
80

5

𝑦 = 16



Exemplo
Determine os valores de x e y, sabendo que os triângulos ABC e DEF são 

semelhantes:

2,1

1,4
=
2,7

𝑥

2,1 ∙ 𝑥 = 2,7 ∙ 1,4

2,1𝑥 = 3,78

𝑥 =
3,78

2,1

𝑥 = 1,8

2,1

1,4
=
3,6

𝑦

2,1 ∙ 𝑦 = 1,4 ∙ 3,6

2,1𝑦 = 5,04

𝑦 =
5,04

2,1

𝑦 = 2,4



Exemplo
Na figura, temos AB ̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅ // CD ̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅̅. Calcule o valor de x:

4

𝑥
=

8

12

8 ∙ 𝑥 = 12 ∙ 4

8𝑥 = 48

𝑥 =
48

8

𝑥 = 6



Bons estudos !


